

Кузбасс

Сибирск.
Сибирский движущий полатке
9 экземпляров

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Кузнецкого Округа ВКП(б), Окрисполкома
и Окрпрофсовета.

РЕДАКЦИЯ: гор. Щегловск Кузнецкого округа Квартал 10, Место 10.

РАЙОННЫЕ УПОЛНОМОЧЕННЫЕ:

Г. Девяцкий, ст. Топки, п. Бачат, Прокопьевский рудник и гор. Кузнецк.

Прием по делам в редакции ежедневно с 12 до 3 ч. дня, кроме дней отдыха.

Плата за объявления

За строку пята на 4-й странице 30 коп.
Объявления с цифровым набором 40 коп.
В середине текста—50 процентов надбавки. Объявления в рамке—25 процентов надбавки. Срочные объявления (поступившие после 12 часов), на 20 процентов дороже. Продолжение труда и утери документов—скидка 30 процентов.
ПОСТОЯННЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ ПО СОГЛАШЕНИЮ.

Прием объявлений: в конторе газеты „Кузбасс“, (г. Щегловск, кв. 10 место 10, и в отделениях—гор. Ленинск, в здании Рудоуправления, вверху.

Прием подписки: в конторе газеты „Кузбасс“—в Щегловске, в отделениях: в райклубе Коммуника, в Топках, Ленин, Гурьевске, Бачатах, Прокопьевске и Кузнецке и во всех почтовых отделениях.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:

С достав. { На 1 м.—р. 60 к
На 3 м.—р. 50 к
На 6 м.—р. 75 к
На 1 г.—р. —

По почте. { На 1 м.—р. 55 к
На 3 м.—р. 40 к
На 6 м.—р. 50 к
На 1 г.—р. —

№ 158 (1026).

Вторник, 13-го июля 1926 года.

№ 158 (1026).

Трехдневник Авиахима.

Сегодня начинается трехдневник Авиахима—мощной опоры советской власти в деле обороны страны от нападений извне и надежного помощника внутри страны, особенно на крестьянских полях. Заслуги Авиахима на этих двух полюсах, противоположных друг другу, огромные. Если они не велики по количеству, то велики по значению. Строительство Авиахима—есть строительство рук миллионов трудящихся—плод самостоятельности советской общест-

Общество Авиахим за этот год шагнуло вперед. Оно оформилось, окрепло и заняло видное место в вернейшие добровольных организаций. Впереди же еще много работы. Самая главная из них—взбудоражить, вспенить активность своих членов. В этой области Авиахимом, как и в других добровольных организациях, сделано мало. Сплошь и рядом отдельные организации Авиахима, особенно ячейки, спят непробудно. Достигнуть повышения активности нужно во что бы то ни стало. За счет сокращения общего объема работ общества—нужно улучшить ее качество. Ставка на воспитательную и общественно-полезную работу.

Нужно добиться, чтобы каждый член общества отлыгался не только во время кампании, а чтобы повседневно вел работу и неослабным темпом. Это требует настойчивости, с одной стороны, все продолжающегося вооружения зарубежной буржуазии и с другой—наше стремление скорее создать прочную гарантию безопасности от всяких пород истребителей хлебов, которые в нынешнем году орудуют усленно.

Трехдневник должен заложить фундамент осуществления этих задач в нашем округе. Кстати, работа Авиахима, даже в сравнении с многими сибирскими организациями, в нашем округе стоит очень низко.

К проработке плана электрификации Кузбасса

Необходимо дальнейшее расширение механизации угледобычи.

НОВОСИБИРСК, 9 (СИБРОСТА). В связи с быстрым темпом развертывания угледобычи в Кузнецком бассейне и необходимостью дальнейшего расширения и механизации процесса угледобычи, Сибрайсовархоз возбудил перед ВСНХ вопрос о целесообразности выработки общего плана электрификации всего Кузнецкого бассейна. Для выработки этого плана, по распоряжению заместителя председателя ВСНХ тов. Пятакова, в Сибирь командирован инженер главэлектро тов. Саратовский, выехавший в Кузнецкий бассейн вместе с местными специалистами для ознакомления с предприятиями, местными условиями и возможностями.

В странах слез и крови.

Девятичасовой рабочий день в Италии.

Под фашистским крылышком.

МОСКВА, 11 (РОСТА). Уже сообщалось, что в Италии правительство ввело на заводах и фабриках девятичасовой рабочий день, вместо прежнего восьмичасового. Итальянское объединение соглашательских профсоюзов напечатало воззвание, в котором говорит: итальянские рабочие за-

рабатывают столько же, сколько в 1921 году, хотя с тех пор цены вздорожали на 30 процентов. Хозяева фабрик получают большие прибыли, но, однако, им этого мало и они хотят заставить работать рабочих лишней час, чтобы увеличить еще свои прибыли.

В Германии закрываются заводы.

Безработица растет.

МОСКВА, 11 (РОСТА). В Германии закрываются много заводов и увольняются рабочие. В городе Шюренберге увольняется 14 тысяч служащих, две тысячи

пятьсот техников и три тысячи пятьсот мастеров. В Берлине насчитывается 270 тысяч безработных—в семь раз больше, чем было в июне прошлого года.

Хозяиничанье англичан в Китае.

МОСКВА, 11 (РОСТА). В китайский порт Вучжоу, находящийся под властью революционного кантонского правительства, недавно прибыл английский военный пароход. Командир парохода вызвал китайских моряков, чтобы они проводили пароход в порт. Моряки потребовали обычную плату, но, однако, командир нашел это дорого и предложил дешевле. Моряки отказались. Тогда командир запретил китайским пароходам входить в порт. Чтобы избежать столкновения, кантонское правительство уплатило морским разницу между платой, которую предложил командир и требовали моряки. Только тогда английский командир разрешил китайским пароходам входить в порт. Кантонское правительство требует от английского правительства, чтобы оно наказало командира английского парохода.

Германские меньшевики помощи не оказали.

МОСКВА, 11 (РОСТА). В Германии прошел съезд профсоюза горняков, которым руководят

меньшевики. Съезд не оказал никакой помощи английским горнякам.

Верные слуги венгерской реакции.

„Известия“ в статье, в связи с начинающимся 12-го июля в Будапеште процессом Ракоши и пятидесяти восьми других венгерских революционеров, пишут:

„12 июля реакционный буржуазный суд будет демонстрировать свое единение с венгерской социал-демократией, самой подхаламской, самой предательской партией Второго Интернационала. В прошлом году, перед лицом подготавливающегося венгерским судом смертного приговора, Ракоши попытался обличить в своем последнем слове предательскую роль венгерских социал-демократов, за что был лишен слова. Ракоши прервал свою речь и закончил ее следующими словами: „если председатель чрезвычайного суда доволен деятельностью венгерских социал-демократов, то это самая суровая критика и самые тяжкие обвинения против них“.

Ракоши, конечно, был прав. Социал-демократы, как это видно из документов, прочно связаны с реакционными черносотенными венгерскими судьями. Социал-демократы приветствовали в 1919 году Хорти, готовившегося ко вступлению в „очень ценную“ от коммунистов столицу и заявляли, что встретят Хорти не как врага, а как первое внешнее проявление венгерской независимости. Позже социал-демократы заявляли в своей газете:

„не разгибая спины, готовы трудиться своими мозолистыми руками над делом национального возрождения, и пробуждения, и второй мудрости, высокостепеннейший господин верховный правитель, доверием мы свои ценности этих руб“.

В 1921 году социал-демократическая партия заключает с венгерским правительством договор о согласованной работе, заявляя, что она использует свои связи с умеренными социалистическими и демократическими кругами для опровержения распространяемых там неосновательных сообщений о царящем в Венгрии терроре.

По сию пору венгерская социал-демократия стоит колено-преклоненной перед правительством Венгрии Хорти. Готовя расправу с небольшой группой самоотверженных борцов за дело рабочего класса, венгерские черносотенцы с полным правом ставят на предельном приговоре своего суда штампы венгерских социал-демократов, предполагая, что такой штамп гарантирует полное оправдание венгерской реакции в глазах всего мира.

Но они забывают про суд передовых рабочих и крестьян всего мира. Этот суд давно уже пригвоздил партию классических социал-предателей к тому позорному столбу, от которого, по выражению Маркса, никто не в силах будет их оторвать.

По Союзу Советских Республик.

3.720.000 руб. в пользу горняков Англии.

МОСКВА, 11 (РОСТА). За май и июнь в Советском Союзе трудящимися собрано в помощь английским горнякам три миллиона семьсот двадцать тысяч рублей.

На Кавказе началась страда.

Ливни портят хлеб.

МОСКВА, 11 (РОСТА). В Ставропольском округе, на северном Кавказе, началась уборка хлеба. Погода хорошая. В Самарской губернии урожай ожидается хороший. Хлеба чистые. В Бугурусланском уезде град, сильный ливень и буря повредили полям пяти селений, площадью до тысячи десятин. В Рыбинском уезде пронесся ураган с сильным ливнем и градом, в нескольких районах повреждены посевы.

Сбор кишек в деревне.

НОВОСИБИРСК, 9 (СИБРОСТА). Для увеличения заготовки кишек, являющихся продуктом, вывозимым за границу, кавчехвая контора госторга в текущем году решила усилить сбор кишек по деревням.

Мелиоративные работы на Кавказе.

МОСКВА, 11 (РОСТА). Северо-Кавказский краевой исполком решил устроить искусственное орошение двух миллионов десяти совершенно непригодной земли.

Движение переселенцев.

МОСКВА, 11 (РОСТА). К первому июня в наркомзем РСФСР поступило заявок на переселение 128 тысяч крестьян. Около се-

мидесяти тысяч хотят переселиться на северный Кавказ, тридцать тысяч в Сибирь, а остальные в Поволжье и другие районы.

3 миллиона пострадавшим от разлива Волги.

МОСКВА, 11 (РОСТА). Правительство Советского Союза решило отпустить три миллиона рублей для оказания помощи населению, пострадавшему от разлива Волги.

Условия покупки тракторов.

МОСКВА, 11 (РОСТА). Россиеский сельско-хозяйственный банк объяснил, что при покупке тракторов, покупатель должен внести задаток в размере четверти цены, остальная сумма вносится в два урожая, если трактор заграничный, и в три урожая, если советский.

Повсюду разрушительные ливни.

МОСКВА, 11 (РОСТА). Во многих местах пронеслись сильные ливни. В Японии ливнями уничтожено четыре тысячи пятьсот домов и утонуло 30 человек, в Мексике ливнем затоплен гор.

Пуебла и утонуло 20 человек, вследствие наводнений прервано железнодорожное сообщение между Мексикой и Соединенными Штатами. По всей Германии идут сильные ливни.

Расширение заводов Сибметаллтреста.

Расширение увеличит продукцию с 1800 тысяч рублей до 3-х миллионов по Фордовской системе. Заводы Сибметаллтреста увеличили выработку на 14 проц. путем поднятия производительности труда.

Из цехов в Омск возвратился предсидрайсовнархоза тов. Терехов. За время своего пребывания тов. Терехов детально ознакомился с ходом работ по расширению заводов Сибметаллтреста. В беседе с нашим сотрудником тов. Терехов сообщил следующее:

„Работы по расширению заводов—в самом разгаре. Согласно смете, на расширение будет затрачено 310 тыс. руб. В августе будет закончен новый литейный цех, с спуском которого удастся концентрировать литейные работы в одном месте. Литейный цех будет выпускать все части сельскохозяйственных машин. Закачивается постройка железно-бетонного склада. Заводы частично уже перешли от ручной работы к работе штатными. Расширение заводов даст значительный производственный эффект: вместо 20 тыс. пудов завод будет выпускать 30—32 тыс. вместо 6 тыс. валок—12 тыс. Общая стоимость продукции завода повысится с 1.800 тыс. рублей до 3 миллионов.“

Приступлено к постройке оборочного цеха на заводе „Красный Пахарь“. В текущем году этот цех будет построен с крышей, после чего будут начаты работы по устройству транспортеров и конвейеров по системе Форда. Для изучения фордовской системы решено отправить в Америку одного инженера и одного молодого слесаря. Командировка продолжится год. В настоящее время заводы Сибметаллтреста осуществили разделение труда на все сто процентов. Разделение труда особенно удачно проведено в отношении постройки молотилок и валок.

По Сибирскому краю. Очередной обзор Трифона Семиверстовича.

Новый маслодельный завод.

НОВОСИБИРСК, 9 (СИБРОСТА). На днях заканчиваются работы и пускается в ход образцовый маслодельный завод в селе Авуе, Вийского округа, построенный на средства Сибмаслогосторга. Завод оборудован маслодельными принадлежностями, ввезенными из заграницы.

Маслобойный завод в Бийске.

НОВОСИБИРСК, 9 (СИБРОСТА). Сибмаслотрест получил разрешение произвести заказ на оборудование нового маслобойного завода, который должен быть построен в Бийске. Завод рассчитан на 4 прессы. Обору дование заказывается в Москве.

Превысим экспорт.

НОВОСИБИРСК, 9 (СИБРОСТА). По данным Комсевторгута, заготовка экспортного сырья для Карской экспедиции пройдет успешно. Если заготовителям удастся ступить в пункты отправления Карской все заготовительное сырье во время, то экспортный план Карской будет выполнен с превышением.

К экспорту леса.

НОВОСИБИРСК, 9 (СИБРОСТА). Между Сибгосторгом и Сиблесторгом ведутся переговоры о заключении договора на поставку 3 тысяч стандартов леса, предположенного к вывозу Карской в будущем году. Из 3 тысяч стандартов—1 тысячу намечено вывезти по Оби и 2 тысячи по Енисею. Намеченная к вывозу партия леса в два раза превышает количество леса вывозимого с Карской экспедицией в текущем году. Для вывоза леса требуется три дополнительных парохода.

Магнито-метрические с'емки в Кузбассе.

НОВОСИБИРСК, 9 (СИБРОСТА). Через Новосибирск проследовала экспедиция главной физическо-обсерватории, цельюю произвести магнито-метрические

измерения в ряде пунктов Кузнецкого бассейна, в том числе: в Анжерке-Судженке, Кемерово и в районе Тельбеса.

Алтпштрест удваивает продукцию.

БАРНАУЛ, 8. (Сиброста). Алтпштрест в ближайшее время устанавливает на Алтайском пивоваренном заводе вторую варницу, с началом работ которой варка пива будет доведена до 500 тыс. ведер вместо 180 тысяч в год.

Некоторое время тому назад, поднимался вопрос об уходе Алтпштреста с Новосибирского рынка. В настоящее время этот вопрос разрешен и алтайское пиво будет снова продаваться в Новосибирске. В настоящее время на складе Алтпштреста 6 тыс. ведер пива.

К элентрификации Кузнецкого бассейна.

НОВОСИБИРСК, 8. (Сиброста) В Новосибирск прибыл командированный главстроя инженер Саратовский в целях проработки вопроса об элентрификации Кузнецкого бассейна.

Отказ от концессии.

НОВОСИБИРСК, 8. (Сиброста). Концессионер Штольценберг, работавший в Берюльском районе, отказывается от концессии. Штольценберг имеет задолженность рабочим до 10.000 рублей. Сибкрайсвязархоз возбудил перед концессионным комитетом вопрос о пенуждении Штольценберга к выплате задолженности по зарплате.

200.000 рублей Сибири из бедняцкого фонда.

НОВОСИБИРСК, 10 (СИБРОСТА). При распределении республиканского бедняцкого фонда в шесть миллионов рублей, на

долю Сибири выделено двести тысяч. Из этих средств краевой исполнительный комитет должен выделить некоторую часть на поддержку хозяйства национальных меньшинств.

Посевы трав и корнеплодов облагаться не будут.

НОВОСИБИРСК, 10 (СИБРОСТА). Совет комиссаров РСФСР, по ходатайству Сибкрайисполкома, постановил исключить из обложения в предстоящую налоговую кампанию посевы трав и корнеплодов.

Ходатайство об исключении из обложения указанных объектов на пять лет не получило утверждения.

Широковещательная начала работать.

НОВОСИБИРСК, 9 (Сиброста). Сегодня начала работать первая Сибирская широковещательная станция. Первые две недели станция будет передавать человеческую речь, радио-газету, отдельные музыкальные номера и концерты в качестве опыта. В дальнейшем, широковещательная будет передавать ежедневно доклады, лекции, радио-информацию, концерты, а также оперу. Станция работает на волне от 110 до 1300 метров с 17-ти с половиной часов до 18 с половиной (московского времени).

По сообщению из Томска слышимость станции и чистота передачи хорошая. Каждый желающий принимать работу широковещательной должен поставить у себя радио-приемник, стоимость которого выражается в сумме от 15 до 50 рублей.

Избы-читальни, сельсоветы и клубы могут устанавливать радио-приемники с громкоговорителями, благодаря которым станцию можно слушать одновременно всем находящимся в помещении.

Радио-приемники выслаются акционерным обществом "Книга деревне" (Новосибирск ул. Максима Горького 85).

Дорогие товарищи и други! Сообщаю вам новость. Получил сегодня письмо от подруги. На конверте обозначено:

"Любезнейшему Тришке от делегатки Аришки".

Д-а-а, братишки, запали глубоко в мое буйное сердце слова Аришки.

Судите сами:

Одолели, говорят, меня жалобами бабы—нет с мужиками ни какого сладу. "Ваше, говорят, дело родить, а вы на собрание ходите."

Цыть, мерзавка! Шасть под лавку.

Ни мурмуль!" Это вот так кемеровские мужики с женами обращаются, а сами вином дополуемрти упиваются.

Просто сами в мой обзор так и набиваются.

Дальше в письмишке разлюбезнейшей Аришки сообщается, что Титов Федор над своей женой всех больше изгаляется.

"Вот ты с таким народом и поживи как тут быть. Если знаешь чем, Тришенька, помоги"—пишет Аришка.

Аришка, милая Аришка. На то я и Триша, чтоб помогать всем, кому нужно. С кемеровскими работницами живу дружно. Для них в лепешку расшибусь, а своего добыюсь.

Федору Титову, за его художество неприятностей будет множество. К прокурору мне двери открыты тоже, а он такой человек, что все может.

Спасибо, Аришка, за сообщение. Иду твоего следующего обозрения. Пинешь ты прилично, а если еще напишешь, то будет совсем отлично.

В сегодняшнем обзоре я хочу еще сотрудника адресного стола оговорить за его хулиганские выходки.

Пришла в адресный стол за справкой девочка лет пятнадцати. Как же ее встретил этот канцелярист. Он принялся хохотать и всякую непристойную чепуху лопотать.

Ах ты, говорит, холера. Хи-хи-хи... Ищешь своего кавалера? Хи-хи-хи...

Девочка смутилась, справку не взяла и в дверь поворотилась.

Хочется мне еще слегка упомянуть про щегловских людей молодых молодчиков, хулиганских господчиков.

Этим парням хоть шишки на лбу набей, хоть совсем до смерти убей—не ввуншишь им хорошего дела. Хулиганство их совсем заело. Ходят они по Щегловску сразу по десять лбов и сшибают камнями возляторы с телеграфных столбов.

Миляция нужно таких хулиганов ловить и давать и так давать!

Тиховько, Леговько— По шею Кирпичем, А я здесь не при чем.

Трифон Семиверстович.

Источник октябрьской революции и победы

(К годовщине июльских дней 1917 г.)

На пути к пролетарскому Октябрю июльская демонстрация явилась основным перевальным пунктом: в эти дни в нашей партии и в рабочих массах без следа сгорели надежды и иллюзии на мирный переход власти в руки советов, с этих дней в порядке революционной (большевистской) практики во весь рост встала задача реальной подготовки восстания. В эти дни и сознание пролетарских масс обогатилось опытом огромного значения, суть которого сводилась к истине: власть советам можно взять лишь с бою.

Меньшевистские идеологи, утвердившие в соглашательской практике остатки марксистского чужья, в июльском выступлении масс обвиняли партию большевиков. Это обвинение являлось сущим мешанским вздором.

На улицы выбросила массы стихия революции и недостаток революционного опыта.

Стихия революции,—не надо было никакой большевистской агитации, чтобы неудержимо росло возмущение масс против политики временного правительства и соглашательских партий. Смысл большевистской агитации заключался лишь в том, чтобы стихию массового возмущения направить в надлежащее революционно-организованное русло.

В самом деле, вспомним основные факты, предшествовавшие июльским дням 18 июня (1 июля) масса перед лицом первого соглашательского съезда советов продемонстрировала свою волю, выраженную в основных лозунгах: "долой министров-капиталистов", "долой войну".

А последующие дни принесли: 1) наступление на фронте, начатое в тот момент, когда улицы Питера требовали мира, 2) обнаглевшая контр-революция, возглавленная мажоритарными Плехановым и Дейчем, с портретами Керенского на Цевском бросила вызов воле рабочих масс, 3) разгром дачи Дурново, где под видом борьбы с анархизмом наносился удар рабочим организациям, 4) кризис вр. правительства, из которого соглашатели хотели выйти

не осуществлением воли масс (власть советам!), а новым закулисным соглашением с буржуазией.

Этих фактов более, чем достаточно, чтобы возмущение масс переломилось за грань митинговых революций и вышло на улицы.

Хотела-ли этого наша партия?

Нет, не хотела. Все факты, вызвавшие стихийное возмущение масс, говорили за то, что разрыв соглашателей с буржуазией стал невозможен, что соглашательские партии сожгли остатки революционных мостиков, соединявших их с революционными массами. А отсюда прямой вывод—мирный переход власти в руки советов невозможен. Значит, надо готовиться к бою, значит, преждевременное выступление на улицы может только повредить. Вот почему партия бросила все силы на то, чтобы остановить выступление. Но это оказалось невозможным, влияние партии на массы оказалось недостаточным, стихийное возмущение оказалось сильнее партийного руководства: партия до июльских дней не задавала массами в той мере, в какой нужно для победы революции.

(Окончание будет).

Трехдневник Авиакима.

Порядок проведения.

На заседании комиссии по проведению трехдневника Авиакима решено начать трехдневник с 13 июля.

В плане трехдневника намечено устроить вечера: 14-го июля на Химзаводе и 15-го июля—на Кемруднике. На этих вечерах, если будет получен, продемонстрируется кино-фильм, приуроченный к трехдневнику.

На депоплощадках и в пионер-организациях будут проведены беседы на авиакимические темы.

14-го июля, в пять часов вечера устраивается экскурсия членов Авиакима на Кемрудник; 14-го, 5 часов дня, в г. Щегловск и 15-го июля на Химзаводе.

Хулиганство и самогон в Сибири.

Статья председателя Сибкрайсуда.

Уже 1/2 года, со дня своего основания, краевой суд ведет борьбу с хулиганством. Какими мы имеем результаты к настоящему времени?

Прежде всего можно отметить, что количество дел, поступающих в суды, все-же остается небольшим. Большая часть дел о хулиганстве проходит через административные органы.

По имеющимся у нас данным, осуждено судами Сибири (исключая Иркутск и Ойротию) за время с октября по декабрь 1925 года 125 человек, за первый квартал 1926 года—224 чел.

Далее, можно указать, что за первый квартал 1926 года с несомненностью усилилась карательная политика судов. Так если в четвертом квартале 1925 г. осуждено к лишению свободы лишь на 40 проц., то в первом квартале уже к лишению свободы осуждено 73,6 процента. Если в четвертом квартале осуждено условно 19,2 процента, то в первом квартале 1926 года лишь 8,5 процента. Кроме того, у нас имеются данные, что к ряду лиц, вобличенных в упорном повторном хулиганстве, не прекращающемся, несмотря на предупреждения соответствующих органов,

применена высшая из данной местности.

Можно отметить, что и к преступленным, зачастую совершенным из хулиганских побуждений судами в первом квартале 1926 года стали применяться более жесткие репрессии. Так, например, условное осуждение по умышленному убийству связано с 14,1 процента, до 13,1 проц., по нанесению побоев—с 17,4 проц., до 15,6 проц., по уничтожению имущества—с 15,1 проц. до 12,5 проц., по половым преступлениям с 11,3 процента до 5,8 проц.

Все всякого сомнения, развитие хулиганства для деревни тесно связано с развитием самогонновурения.

Хотя борьба с самогоном должна вестись, главным образом, по линии административных органов, но все же и судам для нанесения удара наиболее злостным самогонщикам, продавцам, "заводчикам" место оставлено.

Надо с отвращением связать, что за истекший период борьба с самогонновурением, с продажей и распространением самогона велась слабо. Наша карательная политика здесь хромала. Так и в октябре—декабре 1925 года осуждено судами 225

человек, из них: к лишению свободы—44,3 проц. и к условному осуждению—46,2 проц. В первом квартале 1926 года осуждено судами 331 чел., из них: к лишению свободы—64,1 проц. и к условному осуждению—31,7 проц.

Если к этому прибавить, что большинство осуждается на срок до 6 месяцев, то сделанный вывод о слабости репрессий будет очевидным.

Все же необходимо отметить, что карательная политика в сторону усиления репрессии к злостным самогонщикам усиливается (уменьшено условных осуждений с 46,2 проц. до 31,7 проц.).

Обращают на себя ничтожные цифры осужденных. Ведь число 331 осужденных за 3 месяца за приготовление и хранение, с целью сбыта, спиртных напитков по всему Сибирскому краю (исключая Иркутск и Ойротию) ни в какой мере не соответствует действительному числу лиц, занимающихся этим промыслом.

Задача органов дознания усилить борьбу с этими лицами, путем установления их преступлений. Задача суда усилить наказания за них.

Мих. Кожесвинов.

Рабочая и профессиональная жизнь.

На борьбу со злостными неплательщиками членских взносов.

45 проц. неуплаты членских взносов—большое место союза.

Ленинский рудничный комитет на протяжении всего зимнего и весеннего периода, среди членов союза горнорабочих, заострил вопрос об аккуратной уплате членских взносов.

Это вызывалось тем, что неуплата ежемесячно доходила до 30—35 проц.

Много разъяснялось членам союза о значении своевременной уплаты членских взносов и неоднократно шло напоминание об уставе союза.

Местом разъяснения и напоминания, главным образом, были делегатские и общие шахтовые профсобрания.

Массовую неуплату членских взносов, как ненормальное явление, отмечали при обследовании рудкома и высшие профессиональные организации, в лице представителей окружкома и Сибкрайкома союза горнорабочих и представителей Сибкрайсовпрофа.

Мероприятия, по предложению высших органов, к повышению процента уплаты взносов были приняты: число сборщиков было увеличено, что дало возможность изжить очереди рабочих при уплате; при выборной кампании делегатского института этому вопросу было уделено достаточное внимание, рабочие информированы о решениях по этому вопросу, 5-го всесоюзного съезда горнорабочих, но положение после этого не улучшилось.

С 30—35 проц. неуплаты до мая, неуплата в июне за май дошла до 45 проц.

Улучшаем работу делегатских профсобраний.

(Ленинский рудник).

Делегатский институт—это самостоятельный актив, тесно связанный с массой,—это шпальцы заводских и рудничных комитетов.

И без участия в работе этих шпальцев „греш“ цена всей работе, проводимой низовой союзной ячейкой.

Так было на Ленинском руднике, когда рудничный комитет собрал и не мог собрать делегатского собрания на протяжении всей зимы с ноября п/г по апрель с. г.

Работа за это время протекала без учета запросов и потребностей рабочей массы, а отсюда и все довольно скверные результаты: упаднические настроения среди рабочих, слабая работа всех комиссий, недочеты в клубной работе и слабое вовлечение рабочих в профессиональную жизнь.

Одной из главных причин слабой работы делегатского института в прошлом—это плохой состав делегатов. Плохо осенью была проведена предвыборная кам-

Положение настолько серьезно, что отсюда вытекает целый ряд острых вопросов:

— Почему не платят? Почему неуплата членских взносов растет? Почему мероприятия, проводимые рудкомом, не способствовали к увеличению проц. уплаты взносов?..

Это можно объяснить следующим.

— Рост пьянства, а в связи с этим и рост процента расходов из зарплаты на спиртные напитки, в ущерб остальным статьям расходного бюджета рабочих. Отсутствие со стороны рудничного комитета за весь зимний период, по отношению к злостным неплательщикам, жестких профсоюзных мер.

В настоящее время пленум рудкома, в связи с особо острым вопросом неуплаты, эти меры принимает.

В июне за неуплату членских взносов в течение трех и более месяцев, исключено из союза 6 рабочих с Емельяновской шахты. Вот фамилии этих исключенных: Носов, Вараксин, Мальцев, Шаговалин, Саморутдинов, Гарифуллин.

Вся горняцкая союзная масса должна к вопросу уплаты взносов отнестись со всей серьезностью.

„Никудашный“ тот член союза, если он злостно не платит своевременно членские взносы.

В рядах союза горнорабочих не должно быть места злостным неплательщикам... Ива.

В окрпрофсовете.

Подготовка профактива.

В плане работ на 2-ое полугодие 26 г. окрпрофсоветом назначен созыв в гор. Щегловске, в ноябре, недельных курсов—конференции работников межсоюзных культуркомиссий.

Реорганизация касс взаимопомощи.

Президиумом оспе санкционирована реорганизация союзных касс взаимопомощи к 1 августа с. г., согласно нового устава, предложенного ВЦСПС.

Отчисление на межсоюзную культурную работу.

Президиум оспе вынес постановление об отчислении на межсоюзную культурную работу 25 проц. из союзных культурфондов. Отчисления должны быть произведены с 1 мая с. г.

Будем иметь свой дом отдыха.

Президиумом окрпрофсовета согласована со страховкой смета на постройку дома отдыха в гор. Щегловске и его окрестностях. Смета составлена на сумму 26000 руб. Выбор места для постройки поручено рабочему аппарату страховки, совместно с оспс.

Одновременно возбуждено ходатайство о поддержании данного решения через Сибкрайсовпроф перед Сибтрудом.

Клуб строится.

Окрпрофсоветом заключен договор с строительным отделом местхоза на постройку клуба к 10 июля, для чего отпущено из культурфонда как на постройку, так и на оборудование 10.000 р.

Открытие клуба предполагается к 18 июля.

Окрпрофсоветом приглашен специальный режиссер-декоратор и оборудуется кино.

Места в рабфак.

Кузнецкому окрпрофсовету предоставлено на Томский рабфак девять мест с двукратной посылкой (в два срока).

Кузнецк оживает.

Окружное отделение союза строителей, находящееся в данное время в Бачатах, ходатайствует о разрешении переброски окрподделения в город Кузнецк, ввиду переброски туда управления Новостройки и главного пункта строительных работ.

**

— Через окрпрофсовет с 6 мая по 1 июля отправлено в Крайсовпроф в фонд помощи английским рабочим 1387 р., не считая крупных отравлений непосредственно союзами.

**

— На Гурзаводе, в конце июля, предполагается пуск в ход мартеновского и прокатного цехов. Ввиду этого завком рекомендовано договориться с заводоуправлением о задержании на заводе разрезающихся специалистов.

**

— Сибкрайсовпрофом вынесено постановление о перенесении окружного межсоюзного съезда примерно на январь-февраль. Окружные же конференции посоюзной линии решено провести в августе, сентябре, октябре и в первой половине ноября, поручив крайотделом установить точные сроки, согласовав их с ОСПС.

**

— Постановлением президиума ВЦСПС от 12 июня 1926 г. назначенный праздник физкультуры на август отменен, ввиду значительных расходов, связанных с его проведением.

В учкпрофсоже.

— Одним из важных вопросов, стоявших на последнем заседании президиума учкпрофсожа, был доклад зав. ОТЭ т. Литвинова о результатах обследования участка в отношении применения норм и расценок по летним работам в службе пути.

Из доклада выяснилось, что дорожные мастера на протяжении участка совершенно не раз'яснили рабочим летних норм и расценок, даже старшие рабочие с нормами и расценками знакомы очень плохо. Такое положение создает в результате целый ряд недоразумений в исчислении зарплат и рабочие выражают страшное недовольство.

Большое недовольство по отношению дорожного мастера было выявлено на ст. Кемерово, где мастер поставил себя слишком высоко и совершенно не раз'ясняет рабочим тех распоряжений, которые касаются рабочих.

На станции Кольчугино мастер Голубенцев утопает в „хлебном“, позабыв совершенно о производстве. Бывают случаи, когда он за бутылку самогона дает право рабочему не выходить на работу, но по табелю проводит 8 часов. Есть у него 12 рабочих (печники, плотники, баковщики и др.), которые работают совершенно бесконтрольно—приходят утром к мастеру на разбивку по работам, а он посылает их „куда хотите“, за работой не смотрит, а по табелю проводит надлежащее количество часов. Отпущенные кредиты использует не по назначению: дали ему в июне 200 дней на ремонт пути, а он использовал для этого толь-

ко 94 дня, остальные же провел по „своему усмотрению“. Поручили ему провести хронометраж для проверки норм работы, он же взял совершенно не нужную работу, заставил сделать и провел за работу 32 часа, тогда как требовалось затратить не более 8 часов. Все эти „мастерские мероприятия“ записаны в акте и будут приняты меры к их устранению в дальнейшем.

— По вопросу о созыве пленума учкпрофсожа решено созвать его на 14 июля со следующей повесткой дня: 1) доклад начальника участка пути о состоянии участка, 2) отчетный доклад учкпрофсожа, 3) доклад о работе месткома станции Кольчугино и 4) рассмотрение, утверждение плана учкпрофсожа на 3-й квартал.

— Из доклада начальника участка связи выяснилось, что работа по ремонту телеграфной линии проходит успешно. Работы будут закончены своевременно. Большая опасность угрожает сигнализационной линии, которая находится в плохом состоянии, но ремонтироваться не будет, за отсутствием кредитов.

Ввиду слишком ограниченного количества средств, отпущенных на пионерработу летом, решено использовать средство для организации одной дальней экскурсии и на остающуюся сумму оборудовать пионер-площадку. Лагерь в этом году не будет.

— Обращено внимание местных комитетов на усиление работы среди молодежи и женщин, согласно указанию по этим вопросам дорпрофсожа, данных на основе обследования работы мест.

Туберкулезный трехдневник на Кемеруднике.

Солнечный теплый день. Близка реки Томи. Моторка уносит нас к высокому, обрамленному березами, берегу Кемерудника.

Проползает сомнение: подготовились ли к проведению туберкулезного трехдневника на Кемеруднике, где так много страдает рабочих запылением легких, антресолизмом и хроническим бронхитом, вследствие каменистой пыли, попадающей в легкие и подготовляющей ворота для туберкулезной палочки.

Возле амбулатории рудника гудят два грузовика-автомобиля.

Дружно работают над украшением автомобилей замедчастью АИК доктор Бухвостов, врач Соркина и Кузнецов, предместкома Попов, фельдшера и фельдшерницы, акушерки и сиделки.

Светятся на солнце, технически хорошо исполненные, лозунги по туберкулезу: „Создадим первое окружное учреждение по борьбе с туберкулезом—туберкулезный диспансер“.

Выделяется портрет Ильича. Тут же его яркое изречение о

нашей отсталости, нашей некультурности и вместе с тем о нашем могучем обрамлении победить эту некультурность.

Подходят рабочие. Дружно засучили молотки, вбивая последние гвозди в кирецы, на которых развешаны плакаты.

Чувствуется единая семья медицинских работников и горняков, решивших отдать полностью свое внимание кампании борьбы с туберкулезом на Кемеруднике.

Садимся на грузовики и катим в рабочий поселок.

Зычный голос медицинского работника отчетливо раздаётся в рабочем поселке и на Красной горке, сзывая на митинг по туберкулезу.

Полное безлюдье улиц сменяется движением—начинают рабочие и работники собираться в садик возле клуба.

На круглом, покрытом красным сукном, столе—подписные листы. Подходят рабочие и добровольно вписывают сумму пожертвований, которую они вносят при получении зарплаты.

Садик становится полнее. Духовой оркестр играет „Интернационал“! Митинг открыт. Говорим о значении общественной борьбы с туберкулезом, вспоминаем ряд революционных борцов, погибших в расцвете своих лет от этого недуга и указываем верный путь общественной борьбы с туберкулезом. Говорим о необходимости создания туберкулезного диспансера, фундамент которому закладываем туберкулезным трехдневником.

Ладя вытягиваются и становятся остронамателными, когда мы указываем, что рабочий-горняк в два с половиной раза больше болеет туберкулезом.

— Создадим тубдиспансер!

Врач Зайка.

Наши предложения.

— В бензольном отделении Химзавода есть две небольшие испорченные цистерны Их нужно отремонтировать и пустить в дело. Р.

— В гудронном отделении Химзавода давно стоят без действия аппараты. Используйте их. Острый.

— За Нахаловкой, по старой линии железной дороги, стоит платформа. Деревянные и железные части ее расхищаются. Платформу нужно прибрать.

Непримиримый.

Пуск новых лаверов—улучшит качество.

В ректификационном отделении Химзавода 10 июля пущены новые лаверы. С пуском новых лаверов качество продукции повысится, потому что новые лаверы совсем другой системы и будут лучше улавливать бензол.

Ленинцы, Кемеровцы, Химзаводцы, Прокопьевцы, пишите о работе производственных совещаний.

Из залы суда.

Несколько любителей чужими руками жар загребать.

Ленинск.

В комнату, где помещается инспектор труда, трудящиеся всего района несут свои жалобы, недовольства и волнения. Здесь каждое заявление, как бы незначительно оно не было, разбирается, вопросы улаживаются.

На что жалуются трудящиеся? При самом беглом просмотре бросается в глаза преобладание заявлений о задержании зарплат и об эксплуатации. Рабочий член союза, организованный рабочий, себя в обиду не даст.

Иначе обстоит дело с батраками и прислугами.

Это самый неорганизованный элемент трудящихся. Частные хозяйчики вренко держат их в своих цепких лапах.

Вот тут-то и приходит на помощь охрана труда. По заявлениям домашних работников-прислуг у колбасника Ануфриева и владельца хлебопекарни Рахманова, инспектор труда возбудил в судебном порядке 2 дела, рассмотренные в нарсуде 6-го района.

В результате вынесен приговор по делу Рахманова.

Оштрафовать этого беззастен-

чивого эксплуататора на 130 руб. в доход республики, и взыскать в пользу истца—работника Денисова, разницу неполученного заработка за 97 дней, из расчета 1 рубль в день—15 р. 60 к., за 11 дней праздничных и дни отдыха по 1 р. 50 к. в день—16 р. 50 к., за невыдачу выходного пособия за две недели, из расчета 45 р. в месяц,—22 р. 50 к., за сверхурочную работу (240 часов) за 120 часов в полуторном размере получаемого оклада—32 руб. 40 к. и за 120 часов в двойном размере—47 р. 60 к. Страх-взносов—29 руб. 02 к. Итого в пользу истца—134 р. 60 коп., в пользу страховки—29 р. 2 коп. В обеспечении иска наложен арест на имущество, а мерой пресечения избрана подписка о невыезде.

Не менее интересен приговор и по однородному делу Ануфриева. Его оштрафовали в доход республики на 250 р., а в пользу прислуги—на 103 руб., за неиспользованный отпуск—5 руб., выходное пособие—5 р. и страховые—28 руб., также с наложением ареста на имущество и подпиской о невыезде.

Но и у лиц, занимающих определенную служебную пост и пользующихся общественным доверием, бывает „рыльце в пуху“, когда охрана труда проникает за густой занавес их семейных взаимоотношений.

В результате бдительности инспектора труда возникло трудовое дело, по обвинению гр-н Демидова и Фоминой в эксплуатации их прислуги Ефановой, неуплате ей зарплат и дурном обращении с нею. Справедливый приговор суда лишает Демидова свободы на 3 месяца а Фомину штрафует на 30 руб. в доход республики и обязывает их уплатить прислуге—112 р.

Клюква.

Почтовый ящик.

Сельному (д. Березово). Самованного доктора может подтянуть сельсовет.

Презжему (здесь). О несчастливом самогонщике нет смысла помещать—неинтересно.

Проيرة (здесь). Присланные заметки неслучайно в общих статьях.

Зорному (д. Колотояки). О сельсоветах и кооперативах уже писалось в общих обозорах. Остальные использую.

Сельному 18 (п. У. Толун). О постройках обжалуйте в рай.

А. П. (с. Красное). О батрачке нет смысла помещать—раз меры приняты.

Тажному (ул. Ачай). Заметка о лик пивке—не пойдет: рин все-таки кое-что делает. О кооперативах использую.

Автору заметки О халатности нарсуда. Но заметки приняты меры.

Советскому (г. Кузнецк) Тоже.

Братухе (с. В. Чумышское). Тоже.

Театр.

Тайна фаниров.

Чудеса Индии и т. д.

Эта заметка не расценивается как рецензия.

Нет.

Писать рецензии о фокусниках и бродячих циркачах, вообще не полагается.

Всем фокусам и балаганным номерам, содержащим в себе поучительного и воспитательного столько-же, сколько от козла молока—грош цена.

Наш советский театр, наше кино и, вообще, искусство должно всеми путями и способами воспитывать широкие слои трудящихся.

У искусства должна быть определенная цель.

Что же преподнес нам гр. Полянский 10-го дня, июля месяца, в день субботний.

Фокусы и самые обыкновенные. Чего-же можно было ожидать от этих избитых фокусов?

От превращения чудесным образом чернил в воду и других фокусов у рабочего зрителя, а 10-го июля было большинство рабочих, в голове не прояснятся.

И в технике исполнения этих фокусов есть недостатки.

Мисс Элвора, когда в нее стреляют, делает слабые попытки казаться взволнованной, но это ей не удается. Получается смешно.

Гр. Полянский слишком заматно всовывает в яйцо грецкий орех.

Это было видно для многих.

Полезное в выступлении гр. Полянского только то, что он почти все фокусы разоблачает и что некоторые из них дают небольшое представление о средствах закабаления народов Востока.

Этим выступление интересно.

Джек.

Библиография.

Художественная литература для чтения в кружках самообразования в летний период.

Гражданская война и быт.

В Зырянов. „Кровавая земля“. Изд. „Земля и фабрика“ М-Л стр. 95, цена 55 коп.

Период гражданской войны в Сибири. Центральная тема—противоречия между богатым сибирским казачеством и пришлым крестьянством. Изложено просто. В. Т. Яковенко. „Записки партизана“. Испарт. Госиздат 1925 года стр. 107, цена 1 р.

Партизанская борьба в перлоп Колчака. Автор крестьянин-партизан, непосредственный участник описанных событий. Каждая глава книги—ценнейший материал для историка, интереснейшее чтение для широкого круга читателей.

Письмо в редакцию.

Тов. редактор!

В № 105 от 9 мая 26 года помещена статья, тов. Шатанова, в которой он указывает, что в день открытия в Щегловске в 1918 году „на митинге избрали уездный исполнительный комитет“. Мне, как работнику тогдашнего Верхотомского волостного исполнительного комитета, известно другое и я утверждаю, что уездный исполнительный комитет был избран на уездном съезде крестьянских депутатов и не 9 мая, а после разрешения целого ряда вопросов на съезде. Съезд же приступил к работе 10 мая и закончился 15-16.

Нельзя обойти молчанием и другую версию, выдвинутую против Букреева. Тов. Шатанов полагает, что Букреев был председателем белогвардейщины, тогда как он являлся горячим нашим сторонником и принимал активное участие в работе по организации товарищеской большевистской организации. Что же касается лиц, которые захлебывались кровью наших товарищей, то таковые получили по заслугам.

В заключение обращаюсь ко всем товарищам, принимавшим участие в работах съезда и в борьбе по организации советской власти в Щегловском уезде, дать письменный материал редакции „Кузбасс“. Он нужен для истории. П. Прищепов.

Поправки.

Благодаря ошибке, допущенной телеграфом, в № 157 „Кузбасс“ помещены неправильные сведения о нормах доходности.

Следует читать: десятина посева—38 рублей, лошадь—15 руб., рогат. скот—голова—15 руб., свиный—4 руб. и овца 1 р. 20 к.

По заметке „Многомудрый пред“ (№ 145 „Кузбасс“) кое-что сделано. По сообщению Кузнецкого горПО сапожная артель „Звезда“ 7-го июля вступила в члены кооператива Кузнецкого горПО с 5-ю паями по пяти руб лей каждый.

Правление горПО.

Зам. ответ. редактора

Н. Е. Видусов.

ИЗВЕЩЕНИЯ.

Сегодня, в 6 час. веч., будет заседание библиотечного совета центральной библиотеки.

Членам совета явка обязательна.

Нижепоименованные документы, похищенные, или утерянные, считать недействительными:

- Чл. кн. № 1198, вид. Казанский ЦРК на имя Шумана И. Н. к-т.
- Уч. воин. карт. в чл. бвл. ВСРМ № 1106850 на имя Калашникова Е. П. 623.
- Уч. воин. кн., вид. Джанкойским окрвоенкоматом на имя Пуляева Л. Г. 625.
- Уч. личн., уч. воин. кн. в уч. карт. на имя влад. Ермаков Ф. М. 273.
- Уч. кон. кн. на имя влад. Котельникова Л. П. 271.
- Уч. личн., вид. Ачинской гормил. на имя Моржана Б. П. 272.
- Уч. воин. кн., выдан. Зырянским рик'ом Семипалат. обл. на имя Рогова А. Г. 624.
- Уч. личн., вид. Зырянским рик'ом Семипалат. обл. на имя Пондугаева А. Р. 625.

Требуется

конторщик редакции газ. „Кузбасс“. Об условиях справиться в часы занятий.

Нужен бухгалтер Кузнецкому отделу здравоохранения г. Щегловск, Кузнецкого округа. Ставка 90 рублей в месяц. 620—3

СПИСОК

детей, разыскиваемых своими родными.

Имя, и фамилия ребенка.	Лет в 1925 г.	Место рождения ребенка.	Имя, фамилия и местожит. родителей или лиц разыскивающих ребенка	ПРИМЕЧАНИЕ.
А.				
Авсейникова Евгения.	17 л.	Гродненской г., Волковский у.	Стефан Петров, Авсейников—г. Мозырь, Минск. г., Саулкая набережная, дом №7 Богданского.	Эвакуированы в Россию из Челябинска
Авсейников Георгий.	15 л.			
Алааскарова Мухряя.	8 л.	Ульяновск. г., Буйск. у., д. Теканской.	Зямак Алааскарова—гор. Ульяновск, Пр. ввантская ул., дом № 13.	Эвакуирована из г. Ульяновска в 1922 г. лл. № 22.
Абдукадыев Абдул.	12 л.	Туркестанск. у., Сыр-Дарьинской обл.	Галиялова Биби-Айша—Туркестан, Сыр-Дарьинск. обл. Турк'комиссия.	
Абдукадыева Биби-Айша.	13 л.			
Абдуханов Абдурафин.	16 л.			
Абдуханов Абдубари.	13 л.			
Абдуханова Камия.	8 л.			
Архипов Василий.	12 л.	местожительство отца.	Архипов—Чуваш. авт. обл., Яиковск в., с. Турмышы.	
Артамонова Елизавета.	неизв.	д. Кышак, Бурунд. в., Буланск. кит-на ТССР.	Вера Артамонова — д. Кышак, Бурунд. вол., Буланск. кит-на ТССР.	В 1922 г. была слана в приют № 22 гор. Самбарска.